

# 坚持“三个不松懈” 扫黑除恶专项斗争向纵深推进

编者按：扫黑除恶专项斗争是一场攻坚战，更是一场持久战，需要举全社会上下之力合力攻坚、全力推进。天山路街道党工委高度重视，从2018年全市全区启动此项工作起，就积极行动起来，认真研究部署、加强宣传动员、狠抓学习培训、持续摸排线索，切实把扫黑除恶专项斗争地各项工作要求落到实处。



6月20日下午，中央扫黑除恶专项斗争第16督导组第4小组副组长陈越新、组员赵晓，下沉督导长宁区天山路街道扫黑除恶专项斗争工作开展情况。天山路街道全体党政班子领导、天山派出所、市场监管所、城管中队及街道部门负责人参加会议。

中央扫黑除恶专项斗争督导组询问了辖区线索摸排、存在的乱象等情况，查阅了街道扫黑除恶专项斗争工作方案、线索摸排、宣传氛围和相关活动的台账资料。下一步，督导组还将下沉到街道各中心、各对外窗口、各居民区和商圈开展明查暗访，将扫黑除恶专项斗争工作向纵深推进。同一天，天山路街道召开专题会议，学习、传达中央扫黑除恶专项斗争第16督导组第4小组下沉督导长宁区工作汇报会议精神。

在6月18日，街道还召开扫黑除恶专项斗争

斗争工作领导小组扩大会议，在学习传达中央督导组会议精神，贯彻落实工作要求的同时，并就第一阶段发现的突出问题认真研究，逐一对照分析，强调立行立改。会上，街道党工委书记潘敏传达了区扫黑除恶专项斗争工作情况，要求各级部门坚持“三个不松懈”，持续推进各项工作。

◆坚持学习部署不松懈，层层推进，提高全体党员干部的思想认识

街道党工委加强专题研究扫黑除恶专项斗争的工作频次，带头学习中央督导组有关会议和市委、区委最新决策部署精神，党工委会议就疑难问题进行分析研判；街道层面每周结合机关干部例会，召开扫黑除恶专项斗争推进会暨近期工作情况通报会，提示工作不足和重点；机关党支部组织扫黑除恶专项斗争



内容专题学习，居民区党支部利用党员活动组织学习各级扫黑除恶专项斗争文件精神，坚决把党中央的决策部署落到基层；组织社区干部、党员群众、两新党组织、楼宇企业、白领青年等开展《扫黑除恶专项斗争应知应会知识竞赛》，力争提高社区全体党员干部的思想认识。

◆坚持宣传动员不松懈，层层覆盖，提高群众的知晓率和参与度

社会面宣传上，居民区通过电子屏、宣传栏、宣传横幅、A4纸插片等形式开展全覆盖宣传；指导商圈加强宣传力度，增加商户大屏幕滚动播放频率和楼宇内扫黑除恶专项斗争口号；沿街店铺增加宣传海报数量，有条件的道路、中心隔离栏增设KT板，主动公布举报途径，争取宣传覆盖到每条主干道、每个居民



区、每幢楼宇，营造浓厚的扫黑除恶专项斗争氛围。

媒体宣传上，运用“长宁天山”微信公众号积极推送扫黑除恶专项斗争工作动态、政策法规、宣传活动、工作成果等相关内容，并积极关注有偿删帖、新闻敲诈、雇佣网络水军等涉黑涉恶线索；《社区晨报》每月刊登街道扫黑除恶专项斗争报道，策划开展线上扫黑除恶专项斗争应知应会知识竞赛，进一步加强教育普及，做到家喻户晓、人人参与。

◆坚持立行立改不松懈，层层响应，提高摸排核查联动力度

街道党工委牵头创建扫黑除恶专项斗争排查联席会议制度，发挥行政党组作用，聚焦重点领域，突出问题，即知即改、立行立改。街道领导带队到居民区、大型楼宇开展集中检查，掌握扫黑除恶专项斗争动态，督促工作扎实推进。

街道平安办、管理办、发展办等部门定期开展联合摸排核查整治，联合派出所、市场监管所、城管中队等进一步推进P2P类金融企业线索摸排，对医疗美容机构开展“拉网式”摸排核查，加强对教育培训机构的日常监管，发现苗头及时跟踪，发现问题及时上报。此外，健全线索摸排机制，明确信访、12345市民热线、网格化管理、路长制巡查、纪检监察等渠道；主动加强与公安部门的信息对接，对警情、信访举报、网络舆论等进行综合研判，全力加强打伞破网力度。

(长宁天山)

## 严打套路贷、暴力催收，这些都不用还！



### 【真实案例】

浙江：为彻底铲除“套路贷”这一社会毒瘤，萧山警方根据相关线索，持续开展打击“套路贷”犯罪专项行动。截至6月底，累计打击“套路贷”团伙11人，抓获“套路贷”犯罪嫌疑人254名，破获各类案件380余起，查扣各类欠条436张，房产1套，汽车4辆，涉及金额1808万元。

福建：思明警方兵分多路、跨地作战，在厦门、泉州、三明及其他省市多地，统一收网并成功抓获涉嫌“套路贷”诈骗犯罪的张某梅（女，54岁，厦门人）、罗某平（男，48岁，厦门人）、罗某（男，45岁，福建龙岩人）等39名犯罪嫌疑人，查获大量银行卡、借条、借款合同、诉讼材料等涉案物品。

山西：运城市公安局盐湖分局抽调刑警、经侦、网警、巡警、110机动队等组成的26个抓捕小组，全面出击，兵分九路对盐湖26家以“车贷”“网贷”“信用贷”之名进行“套路贷”的公司进行查办。

这一桩桩案件无不向我们透露国家扫黑除恶专项斗争的坚定决心，所以再遇到套路贷、不合法催收侵犯自身权益的时候，一定要拿起法律武器保护自己，党和政府正在为你撑腰！

以下附上举报方式：

举报热线：12389

举报官网：<http://www.12389.gov.cn/>

扫黑除恶专项斗争，可能是你举报的最佳时机！（扫黑除恶专项斗争2020年底结束）

### 1. 查清债务

首先清查自身的债务情况，分清哪些是

高利贷。不合规的网贷平台超过36%的利息是不用还的。

当然要注意，不合规的网贷平台虽然合同无效，但是借贷关系仍然成立，所以本金是必须要还的。

### 2. 保留证据

金融消费者的维权意识一般相对薄弱，受害后往往因为证据不足而陷入维权无门的境地。

所以在贷款时，要保留好转账凭证。签订合同时要警惕砍头息、高额罚息、利滚利等霸王条款。例如你借款1万元，只下了8千元，那么根据法律规定，借款本金只能以8千元算。

另外，如果你遭受了暴力催收，也一定要保留截图、电话录音等，这样才能在举报网站提供有效的信息。

(51好信)

你借过套路贷吗？

你被收过砍头息吗？

你被爆过通讯录吗？

你收到过假的法院传票吗？

注意了！如果现在再遇到这样的情况，要拿起法律武器保护自己，套路贷、暴力催收、校园贷是近期国家严厉打击的对象！

2018年1月，中共中央、国务院就发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》，在全国开展扫黑除恶专项斗争。

在政府颁布的文件中，明确指出重点打击的黑恶势力包含以下两点：

1. 非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力；
2. 插手民间借贷债务纠纷，充当“地下执法队”、“讨债公司”的黑恶势力。

同时还指出：城市城区重点打击以小额贷款公司、担保公司、调查公司、咨询公司等为掩护发放高利贷、暴力讨债的黑恶势力。近期，各地主攻案件，正落实具体的扫黑除恶专项斗争。

